

“一门式”执法专项治违

佛山拆除 200 平方米违建铁皮棚

广东建设报讯 记者誉建业、通讯员苏晓彤报道：3月15日，佛山市禅城区城市管理综合行政执法局联合张槎街道综合行政执法办共出动19人，对江湾大厦东侧某汽修厂一违法占用消防通道的铁皮棚（铁棚228平方米、围墙20平方米）实施强制拆除，打响张槎街道“铁拳19号”拆违行动第一枪。

据了解，自上月起，佛山市市区全面开展“铁拳19号”房屋天面搭建及石棉瓦房、铁锈皮屋等违法（章）建筑百日专项整治行动”，重点对区内违反城乡规划等相关法律法规的房屋天面搭建及石棉瓦房、铁锈皮屋依法依规清理整治。

行动开展以来，张槎执法办执法人员加强调查摸排。近日，执法人员巡查至江湾大厦东侧某汽修厂时，发现该汽修厂洗车棚破损情况较严重，棚顶的钢

架已锈迹斑斑。后经执法人员核查，该汽修厂洗车棚未经规划审批，属于违法搭建，而且违规占用了消防通道。鉴于上述情况，执法人员向修理厂负责人开具了《责令改正违法行为通知书》和《询问调查通知书》，同时向其普及相关法律法规。经沟通，负责人同意由城管执法部门对铁皮棚实施强制拆除。

禅城城管相关负责人介绍，为进一步加强城市精细化管理，净化城市空间，优化人居环境，消除安全隐患，下一阶段，禅城城管执法部门将持续开展“铁拳19号”专项整治行动，通过联合各镇（街道）开展“一门式”综合执法对房屋天面搭建及石棉瓦房、铁锈皮屋等违法（章）建筑进行集中整治，整治行动将陆续到5月底，预计将完成20万平方米的违建治理工作。



违建铁皮棚拆除中

肇庆城管展开现场调研

确保燃气安全 抓实垃圾处置



调研组在大冲储配站了解燃气情况

广东建设报讯 记者誉建业报道：近日，肇庆市城市管理和综合执法局主要领导率队前往肇庆相关燃气公司和市生活垃圾处理场现场调研。

在大冲储配站，调研组一行察看燃气安全生产及储备情况。随后在燃气调度中心，调研组了解全市天然气管道的分布、运行、管网巡线实时情况及燃气探测报警效果，对设置燃气压力监测点和燃气泄漏监测点的措施提出意见要求。另外，调研组检查了两家燃气公司燃气企业监控室、相关监控设备，了解了燃气企业瓶装燃气储存罐来源、自有瓶占比情况。

调研组表示，各燃气企业要绷紧安全生产这根弦，按照检查组指出的整改意见及相关政策要求，对标对表，加强隐患排查整改，持续完善区域内如安全监控预警系统、防撞护栏等相关安全设施，加强对工作人员资格培训，确保燃气安全生产。属地城管部门相关负责人要加强监督指导工作，指导督促企业持续推进整改工作，落实整改责任，逐条抓好整改落实，织牢燃气安全生产的防护网、责任网，坚决防范和遏制重特大事故发生。

随后，调研组在肇庆市生活垃圾处理场了解了垃圾填埋和渗滤液处理有关情况，听取了市垃圾场旧场整治和建筑垃圾处理场建设项目汇报。调研组强调，垃圾处理设施是城市的重要基础设施，肇庆市垃圾场旧场整治和建筑垃圾处理场建设项目是市政府今年民生实事之一，市垃圾场要按照环保要求，严格做好运营管理，同时加快推进项目建设，把民生实事办好。

广州白云率先推进生活垃圾收运处置一体化改革

生活垃圾收运启动“管干分离”

广东建设报讯 记者陈小珊，通讯员全碧芳、谢政平、赵凯报道：3月11日，广州市白云区城市管理和综合执法局（以下简称白云区城管执法局）联合广州环投环境集团签订《白云区生活垃圾收运处置一体化改革正式协议》，这标志着白云区将在广州市率先推进生活垃圾收运处置一体化改革工作。

据悉，此前白云区生活垃圾收运环节主要由城管部门的环卫车队负责运行管理及监督考评；终端处置环节则是企业化运营管理，存在收运处置环节难以有效衔接、人员业务过于繁重等问题。

为此，白云区城管执法局以生活垃圾收运处置一体化改革为抓手，从去年9月开始了人员调动、业务流程优化、固定资产划拨等方面改革，由广州环投环境

集团统一进行收运环节和终端处置环节的生产经营管理，城管部门则从垃圾收运业务工作中解放出来，负责对运营企业进行业务指导和优化监督管理，实现“管干分离”。

根据协议，白云区城管执法局将积极配合广州环投环境集团开展生活垃圾收运处置一体化业务的移交，制定环卫精细化作业规范标准、完善监督考评机制，组建本区收运处置一体化质量监督考评队伍，对广州环投环境集团作业质量定期进行检查、考评。

广州环投环境集团则将根据环卫精细化作业规范标准，制定收运处置一体化实施方案和品质提升方案，全面开展收运处置一体化日常作业和管理。同时，强化安全生产管理，进一步明确管理目标定位、

细化管理责任，将管理推上规范化、制度化的运行轨道。

“此次改革将以全覆盖、标准化、品质化、智能化为着力点，建立‘政府监管、企业运作、全链覆盖、专业服务’的生活垃圾收运处置一体化体系，有利于全面落实垃圾分类收运要求和全面提升城市精细化管理水平，不断增强市民群众的获得感和幸福感。”白云区城管执法局有关负责人表示。

接下来，白云区将持续深化生活垃圾收运处置一体化改革，提高垃圾收运的管理效率，优化提升垃圾收运设施设备，减少垃圾远途运输滴漏问题。同时，通过垃圾收运处置一体化，实现收运过程跟终端处置环节的无缝衔接，进一步提高垃圾收运处置效率。

广州黄埔建成“两网融合”网点200余座

垃圾站变环卫工的“城市客厅”

广东建设报讯 记者陈小珊，通讯员成广聚、于艳芳报道：记者自广州市黄埔区城管部门获悉，目前该区已完成200余座“两网融合”网点建设，2021年全区垃圾减量成效显著，全年清运厨余垃圾10.2万吨，同比增长38.1%，资源化回收利用率达43%，为探索“垃圾分类‘广州模式·黄埔经验’”迈出坚实一步。

如今，黄埔区各社区均已建立起精致便民的“两网融合”网点，绿色的屋檐、灰白相间的墙身，线条分明、立面美观。街坊邻里纷纷

称赞。

有别于以往单一的收集功能，“两网融合”网点设施齐全、功能多元。如火电社区“两点融合”网点，在原有收集点、投放点基础上，增设资源回收站，站点犹如居家客厅。“三合一”液晶电视机循环播放垃圾分类教育宣传片，紧挨着的智能回收箱形似电视柜，但它不以拉手或按钮开启，而是通过电视机上的摄像头感应自动开门。即使无人值守，居民也可自主分类回收垃圾。附近居民表示：“以前的垃圾房臭气熏天、苍蝇飞舞，现在

真是大变样，必须给它点个赞！”值得一提的是，这些网点还配有臭氧消毒器和紫外线杀菌灯，对垃圾分类容器进行杀菌消毒，祛除异味。

在金洲新村对面的一处“两网融合”网点，环卫工张姐工作结束后常在这里歇脚。她告诉记者：“现在有个冬暖夏凉的屋子可以休息，很舒服！”原来，黄埔区还有不少网点的环卫驿站配置了沙发、茶几、文件柜、空调等，成为了环卫工人们的“城市客厅”。